

EL MAHONES

BISEMANARIO CATÓLICO POPULAR Y DE NOTICIAS

Año VII

SUSCRICION: 0'50 PTA. AL MES

Mahon Miércoles 31 de Mayo de 1893

OFICINAS: ALONSO 3.º, N.º 5

NÚM. 474

LA PRIMERA PROCESION DE CORPUS EN ESPAÑA

Dios en sus impenetrables secretos se ha valido siempre de las cosas mas humildes para llevar á cabo empresas las mas grandes.

Una alma privilegiada, la Beata Juliana de Monte Cornillon, religiosa del Hospital de Liejes en Bélgica, fué la enviada por Dios, para que se celebrase la fiesta del Santísimo Sacramento, que si bien se celebraba como se celebra en Jueves Santo, sin embargo faltaba celebrarla con mayor pompa y no mezclada con la de la Pasión de Nuestro Divino Salvador.

Una vision maravillosa que tuvo la Beata Juliana y que ella reveló á su confesor fué el principio de esta devoción. Pero Juliana, como María de Alacoque, subió al cielo sin ver logrados sus deseos, pues Dios parece que no permite que en este mundo vean las almas justas lo que ellas han iniciado, tal vez para que no sean tentadas de la vanidad.

Juliana murió, dejando enterada de su idea á una devota reclusa llamada Eva que la expuso á Urbano IV, á la sazón primer arcediano de Lieja y después éste siendo Pontífice aprobó la fiesta del Santísimo Sacramento en una bula fechada en 1262 y confirmada por Clemente V en 1311 y cinco años mas tarde la confirmó también el Sumo Pontífice Juan XXII en cuyo pontificado se celebró la primera procesion ó sea en 1316, llevándose por primera vez patente por las calles el Santísimo Sacramento, pues antes se llevaba encerrado en una caja de oro ó de plata adornado de pedrería; y esto solamente tenía lugar en Jerusalén, en la procesion del Domingo de Ramos. Los errores de Berengario, Arcediano de Angers, acerca de la presencia de Dios en el Santísimo Sacramento motivaron que Este fuese llevado patente en la procesion de la nueva fiesta que se había instituido.

Celebrada la primera procesion en 1316 en Lieja, en 1319 se celebró en Barcelona la segunda que tuvo lugar en el orbe católico y la primera en España.

Para que los suscritores de «El Diario Catalán» que no comprenden nuestro idioma nativo, puedan hacerse cargo del modo que se ordenó la expresada procesion, traduciremos al castellano el documento que se guarda en nuestros archivos.

Dice así:

«En el referido año fué pregonado por toda la ciudad, que de orden del Santo Padre, para honra y ensalzamiento de nuestra Santa fé católica, cada año se celebraría la fiesta del Precioso Cuerpo Santo de Jesucristo, el primer jueves después de quincuagésima, nombre con el cual es conocida en Cataluña la dominica de Pentecostés, con otorgamiento de muchas gracias y perdones é indulgencias.»

Luego añade:

«Después de concluido el oficio salió de la Catedral la procesion. Y la ordenacion se hizo por honorables

Canónigos y por los honrados obreros y por cuatro ciudadanos elegidos por los honorables Concelleres. El orden fué el siguiente:

»Primeramente todas las trompas, después la bandera de Santa Eulalia, los ganfalones de la Catedral, los de la iglesia de Santa María del Mar, los de Santa María del Pino, de San Justo, San Pedro, San Miguel, San Jaime, San Cucufate y de Santa Ana. Los blandones de la Catedral á la derecha, los de la Ciudad, que son cuarenta, á la izquierda. Los de los ciegos, contrahechos y mancos. Seguían las representaciones. Primera la creacion del mundo con doce ángeles que cantan «Señor Dios verdadero». El inferno de Lucifer llevando detrás de él cuatro diablos. El Dragon de San Miguel. Melquisedech con los jóvenes. Abraham é Isaac con el asno. El Rey David con el gigante. Los doce ángeles que cantan «Victorioso». La Anunciacion de la Virgen María con los ángeles que cantan «Dios magnifico». El primer Rey del Oriente á caballo, seis judíos con gramallas y seis judías.

El entremés de los Inocentes seguidos de Raquel. Doce ángeles que cantan: «Alabemos á la Sagrada Hostia», Santa Ana, Santa María Egipciaca con Zozimos y el Leon. Los doce ángeles que cantan «A vosotros buena gente honrada». Representacion á cargo del mayordomo de la iglesia de Madona Santa María de la Mar. El martirio de San Sebastian con los caballos cotoneros y los turcos. San Jorge á caballo con la Vipria, víbora ó dragona. El águila sola, después los ángeles que tocan instrumentos. Los ángeles percucientes y los diablos percucientes. Por último dos hombres salvajes llevando una barra para detener á la gente. Después todo el pueblo.»

Tal fué el orden de la primera procesion del Corpus celebrada en España, lo cual denota la fé de aquellos tiempos. No dudamos que el devoto pueblo barcelonés asistiría de rodillas á presenciar la procesion, y las representaciones y entremeses que en ella se representaban, serían contemplados por nuestros antepasados con grande edificacion, porque les recordaban los misterios de la Sagrada Escritura, y el triunfo de los Santos.

Al contemplar aquel pueblo devoto, aquel pueblo de las cruzadas, aquel pueblo que arrojó de nuestra España á la vil morisma, aquel pueblo que fué el primero de Europa en postrarse el Dios que salía patente por primera vez por las calles; y compararlo al pueblo de hoy que asiste á contemplar las procesiones riéndose y burlándose de todo y descubriéndose apenas ante el Santo de los Santos no puede uno menos que exclamar:

¡Que diferencia, Dios mío, entre aquellos tiempos y los nuestros!

¡Qué tiene de extraño que aquellos hombres fuesen todos héroes, y que hoy seamos huelguistas, dinamiteros, ateistas, hijos que causan la ruina de nuestra desventurada patria! Aquellos eran hombres de hierro, los de hoy... se ponen al nivel mas

bajo del último de los irracionales; los de hoy no tienen fé.

(De «El Diario Catalán»)

MARAVILLAS EN LOURDES

En el año que ha terminado desde Abril del 92 á Abril del corriente, segun los «Anales de Lourdes», han curado 33 tísicos, unos con los pulmones surcados de profundas cavidades y casi destruidos; otros, consumidos por la fiebre, conducidos en camillas, casi exánimes, y sin aireverse las señoras encargadas de las piscinas á bañarlos, ó con la tos, demacracion y hemorragias, síntomas precursores de la tisis. Sobre todas ha sido notable la curacion de Irma Montreuil, mujer de un minero de Seus, de treinta y tres años y madre de siete hijos. Llegó á la oficina médica sostenida por una religiosa, y tan exánime, que de vez en cuando la humedecía la enfermera la boca con una pluma mojada en una disolucion de ácido bórico. Una fístula en plena supuracion tenía desde el mes de Abril en la garganta, y durante el viaje hubo necesidad de administrarla la santa Uncion. Se negaron á introducirla en la piscina; insistió, y por señas, pues no podía hablar, alcanzó al fin lo que tanto deseaba.

Tres veces la sumergieron en el agua; violento sacudimiento experimentó, y como era llamada ardiente atravesó su pecho. Súbitamente sucede la calma y se levanta totalmente curada, yendo á postrarse de rodillas en la gruta. La examinaron los doctores Seauze, Rousseau y Descornieres: tubérculos, fístula, lesiones interiores y visibles, todo había desaparecido instantáneamente.

¡Y luego nos dirán algunos médicos que en Lourdes solo se curan las enfermedades nerviosas, y eso por la influencia de la imaginacion, etc., etc.!

¿Qué responderán á las 33 curaciones de tísicos del año pasado, ni como su pretendida ciencia podrá explicarles la súbita desaparicion de profundas lesiones? Confiesen su ceguera, y nosotros, los que tenemos la dicha de creer en los favores sobrenaturales que otorga la santísima Virgen á sus fieles devotos, confesemos en voz muy alta la continuas y estupendas maravillas que obra para gloria de Dios y gloria suya.

Ecos y comentarios

Se ha presenciado un escándalo enorme en Roma: el caso es que el día 9 falleció Federico Seismit Doda, diputado irredentista, que dos veces había sido ministro de Hacienda. Era tambien un 33.º de la masonería y anticlerical de los furibundos.

Por todas las calles de Roma han fijado un gran manifiesto de Gr.º M.º de la masonería, Adrian Lemmi, anunciando la muerte de Seismit Doda, y al alabar sus virtudes masónicas invitaba á los fr.º del Valle del Tiber á que tomasen parte en los funera-

les civiles de este fr.: que serán *costeados por el Estado*.

Y en efecto, en estos momentos tiene lugar la fúnebre ceremonia á la que asiste todo el aparato oficial de tropas, músicas, banderas, coronas de flores, etc., etc. El puesto de honor, luego del coche fúnebre lo ocupa el Gr.: Ma.: Lemmi: la bandera masónica sigue inmediatamente al féretro.

Como de costumbre, en lo alto del coche fúnebre municipal iba colocada una cruz, pero algunos fr.: la quitaron. Apercebido de ello el Gr.: Ma.: Lemmi ha ordenado que aquella cruz fuera colocada (como lo fué) otra vez en su sitio para ser así *profanada*.

Cuando el fúnebre cortejo pasó por frente del Palacio de Venecia en donde reside la embajada de Austria, todas las banderas masónicas y de las demás asociaciones democráticas que seguían al féretro fueron inclinadas en señal de luto y de desprecio, aunque Austria sea una *aliada* de la nueva Italia.

Al gobierno debe declarársele responsable de este acto frente la embajada de Austria y más todavía por la indigna profanacion de la cruz, ordenada por Lemmi. ¡Y pensar que este entierro fué costeadado por el Estado y que hasta intervinieron los ministros con los altos personajes del reino y la tropa... Vamos, que en Italia se vive algo bajo el absoluto dominio de la masonería y del judaismo!

Un tanto relacionados con lo anterior están los siguientes datos que hemos visto publicados:

«Una estadística reciente establece, que, en los últimos dieciocho años, los católicos han distribuído á los pobres 48 millones de pesetas por los socios de San Vicente de Paul; que las Hermanitas de los Pobres han empleado 13 millones en la asistencia de 20.000 ancianos, 50 millones han sido destinados por nuestros Misioneros á llevar en todas las partes del mundo la civilizacion cristiana, y, últimamente, que en los diez últimos años han empleado los católicos en París 28 millones en asegurar la instruccion primaria á 70,000 niños pobres.»

La masonería podría muy bien dar alguna señal de su amor al pueblo, publicando lo recaudado en las logias para el *cepillo de la viuda* y la inversion de tales fondos.

Porque pasa como cosa corriente que lo de la *viuda* se lo comen los h.: mayores, de los cuales alguno hace muy buenos negocios con la venta de grados á ciertos incautos y tontos.

Lo que son los protestantes.—Con este título publica un periódico católico de la Corte un suelto del que reproducimos los siguientes párrafos:

«El Pastor protestante Cabrera, jefe, director, ó lo que sea de la capilla protestante de la calle de la Beneficencia, el que siendo sacerdote católico abandonó la Iglesia católica, apostólica, romana, para refugiarse en el campo protestante como medio de satisfacer una pasion que le dominaba, tuvo como fruto de esta pasion algunos hijos. Pues bien: este Pastor protestante, conocido por el nombre de P. Cabrera, tiene dos hijos educándose é instruyéndose en un colegio católico, dirigido por un señor sacerdote católico, apostólico, romano.

El hecho es muy de notar. ¿Acaso el tal P. Cabrera no tiene fe en las ideas que predica? Tal parece desprenderse de su conducta. De ésta se deduce claramente que cuando el P. Cabrera tiene sus hijos en colegio católico, habiendo, como hay, en el mismo

local de la calle de la Beneficencia, que de él depende, un centro de enseñanza, es porque el Pastor protestante no tiene fé ni en la enseñanza que en la escuela protestante se da, ni en las ideas religiosas que predica.

¡Lástima grande que á los infelices á quienes el P. Cabrera y los demás Pastores protestantes embaucan y arrastran tras ellos á una falsa religion no se enteren de este hecho! Él solo debiera bastarles para abrirles los ojos y enseñarles que la idea del lucro y el dominio de malas pasiones son los únicos móviles que hacen predicar á todos los Padres Cabrerías contra nuestra sacrosanta Religion, procurando ganar las libras esterlinas con mayor celo que han puesto en defender lo que, á pesar de sus predicaciones, ha dejado aun algo en el fondo de su conciencia.

Sébase, pues, que el P. Cabrera, Pastor protestante, tiene sus hijos educándose en un colegio católico, y saquen de este hecho las consecuencias protestantes.

Dicen de París:

«El Padre Dorgére, misionero muy conocido, acompañado del jefe de la mision católica del Dahomey, ha visitado hoy la Cámara de los diputados. Conducido á la sala de los *pasos perdidos*, gran número de diputados de la izquierda como de la derecha, le han dispensado la acogida más afectuosa.

«El Padre Dorgére será probablemente oído el miércoles próximo por la Comision colonial, ante la cual expondrá sus proyectos para crear y desarrollar la agricultura en el Dahomey.

«Se propone salir de París en Julio para volver al Dahomey é instalar cerca de Abomey una granja-modelo en la que formará é instruirá en los trabajos agrícolas, á cierto número de indígenas.

«Es probable que la Comision colonial pida á la Cámara que vote una subvencion para atender á esta obra civilizadora.

«El Padre Dorgére se muestra muy entusiasta. Manifiesta la más absoluta confianza en el porvenir de nuestra colonia de Benin, cuyo fértil suelo producirá abundantes cosechas y resarcirá ampliamente á la metrópoli de los sacrificios que ha hecho para conquistarla.»

Miren ustedes á todos esos diputados masones como en los *pasos perdidos* les gusta dispensar afectuosa acogida á esos curas que, según ellos, no sirven para nada.

Y obsérvese de paso á estos masones que se pasan la vida hablando de la luz con que ellos tratan de iluminar á las gentes y sin embargo se comprometen á exponer el pellejo entre los salvajes del Dahomey.

Ellos se guardan para cosas más grandes, para comerse, p. e., tranquilamente los dineros del Panamá.

MENORCA

EL DIA MAS HERMOSO

Corpus Christi es el gran día del Señor, ¡porque es la gran solemnidad del santísimo Sacramento!

Suyos son todos los días, y no hay uno entre los del año que no le pertenezca con rigurosa propiedad. Cada día se ofrece en la santa Misa; cada día se da en la sagrada Comunión; cada día es visitado por devotos fieles en su solitario tabernáculo: cada día se le expone á la pública adoracion entre luces, flores y armoniosos cantos. El culto del santísimo Sacramento es el culto de todo el año, el verdadero himno in-

cesante, *laus perennis*, que la tierra ennoblecida con él eleva de continuo al trono de Dios Padre.

Mas así como en todas partes está Dios, y sin embargo tiene ciertos lugares especialmente consagrados donde quiere recibir más particular homenaje, así, aunque todos los días del año son días del santísimo Sacramento, uno hay que es mas especialmente suyo y en que pide ser honrado y festejado con muestras de especial amor.

¡Es el gran día de hoy, es la gran fiesta del Corpus, es la augusta solemnidad de la santa Eucaristía!

¡Ah! Pregonadlo muy en alta voz; anunciadlo á todos los pueblos; cantadlo con pomposos dobles ó con alegre repicar sonoras campanas; publicadlo con ardiente rugido, poderosos cañones. ¡Es el gran día del Señor, es la gran solemnidad de Cristo sacramentado!

Despojad de sus claveles y rosas los jardines y de sus retamas los oteros; alzad doseles, engalanad altares; empavesad fachadas; encended brillante iluminacion; concertad músicas; disparad salvas; que todo es poco para el gran día del Señor, todo es nada para honrar como se debe al santísimo Sacramento!

No le satisface hoy la quietud del templo, ni le basta hoy el recogido recinto de él. Derramarse quiere por calles y plazas, que no consiente estrechez de muros el anhelo de su amor; ni quiere su ardorosa impaciencia aguardar vayan á Él los suyos: quiere irse Él á ellos, y con ellos mezclarse y confundirse, como rey que, mas que la ceremoniosa etiqueta de los palacios, busca en un día de entusiasmo el ruido y los clamores de la ovacion popular.

¿Rey he dicho? No, sino padre entre hijos, hermano entre hermanos, amigo familiar entre amigos, vecino entre vecinos, como ha dicho no sé donde, y no recuerdo á que propósito, nuestro enamorado Fray Luis de Leon.

¡Ah! ¡Plaza! ¡plaza á nuestro Dios, que quiere mezclarse entre la multitud de sus pobres criaturas! ¡Plaza al Señor de la majestad, que quiere de cerca, mas de cerca, alegrarse y regocijarse y consolarse con sus fieles adoradores!

Acercáos, vedle, acompañadle. Que no es ya el Dios terrible del Sinai; es el Dios manso, amoroso; el Dios del pueblo, á quien place vivir y codearse con él; Dios con nosotros, como á sí propio se quiso llamar el Dios de la santa Eucaristía!

Esto significa *Corpus*; esto significa su procesion magnífica; esto debe sentir y en esto debe inspirarse todo cristiano que quiera debidamente celebrar tal solemnidad. ¿Y podría haber, de entre los nuestros, quien se creyese dispensado de contribuir en una ú otra forma á ella?

Una palabra vamos á escribir que la hemos pensado mucho, y que la pondremos aquí, aunque alguno con ella aparente escandalizarse.

Comprendemos el odio satánico que tienen muchos á Cristo nuestro Señor. ¡Oh! Sí, lo comprendemos. Le odian con el odio del infierno, cuyos satélites son, y Cristo, vencedor del infierno, es digno, muy digno de los rencores infernales. Le honra en algún modo el infierno rugiendo de ira contra Él, como le honra el cielo con sus eternas alabanzas.

Lo que no comprendemos es el desamor, la frialdad, la desdeñosa indiferencia de no pocos que se llaman cristianos, y como cristianos blasonan de querer vivir y morir.

Como comprendemos menos ciertas extrañas maneras de cristianismo que ciertas monstruosidades de satanismo.

Por esto compadecemos al infeliz que, al paso de la santa custodia, hace fiero alarde de no doblar su rodilla, de no descubrir su cabeza, ó de tener encendido en la boca su inmundo cigarro. Es un modo especial que tiene el desdichado de manifestar su odio á aquel á quien sabe que no puede hacer mas que blasfemar, pero á quien no puede vencer. Así aborrece Satanás en los infiernos.

Pero nos irrita mas y nos desconsuela mas profundamente ese excusarse con necios pretextos de asistir el día de *Corpus* á la solemne procesion

¡Menguado cristiano! Si te pidiera ese obsequio el ricachon de tu barrio, no se lo negarías. Y se humilla tu Dios, ¡tu Dios!, á pedirte salgas á acompañarle y á honrarle... y se lo niegas.

Repáralo bien, que es caso de gran desvergüenza. Quiere Dios honrarse con que le acompañes. ¡Dios honrarse con tu compañía! Y te tienes tú en tanto, ó le tienes á Dios en tan poco, que no vacilas en dejar desairado con bochornosa negativa... al mismo Dios.

¡Oh! He visto algunas veces en algunos puntos la devota procesion del *Corpus*, pobre, mezquina, indigna de España, de esa España que fué siempre la tierra clásica de la devocion al santísimo Sacramento. Y he visto á los principales del pueblo, á los que en él tienen prestigio y autoridad, á los que pueden y valen, á los que saben, sentados quizá en la acera, ó asomados á la ventana, contemplando, tal vez como se contempla cualquier otro espectáculo, el paso del santísimo Sacramento. Y me he sentido tentado de arrojarles al rostro este reproche: ¡No es hoy vuestro puesto la acera ó la ventana, católicos que tanto ponderáis á ratos vuestro catolicismo! ¡Si sois católicos, vuestro puesto son hoy las filas de la procesion!

¡Pueblo fiel, pueblo fervoroso, pueblo devoto y decidido por las cosas de la fé! Tu gran acto de este día sea la procesion del santísimo Sacramento. Déjalo todo, olvídalo todo para acudir á esta cita de lealtad y amor. Si te invitan á ella los hombres, acude invitado. Si no te invitan, acude también; te invita la Iglesia en nombre de Dios.

De todos modos, con tu chaqueta ó con tu levita, pero con fé y amor en el alma, con respeto y devocion en el rostro, ¡á las filas de Cristo sacramentado! ¡A la procesion!

El sábado último, témporas de la Santísima Trinidad, nuestro Ilmo. Prelado confirió órdenes particulares en el oratorio de su palacio Episcopal, siendo promovidos en ellas los ordenandos siguientes:

Al Presbiterado

Rdos. D. Antonio Vinent, de Mercadal.—D. Miguel Perez, de Mahon.—D. Jaime Carretero, de San Cristóbal.—D. Antonio Gornés, de Ciudadela.—don Juan Pons, de Alayor, y D. Juan Mesquida, de Porreras (Mallorca).

Al Subdiaconado

D. Juan García, de Mahon.—D. Onofre Ligüérceña, de Mahon, y D. Miguel Sureda, de Ciudadela.

A todos los señores recién ordenados damos la más cordial enhorabuena, pidiendo á Dios les comunique valor y fortaleza para pelear las batallas del Señor y sabiduría y prudencia para encaminar y dirigir por el camino de la virtud á los fieles que la Divina Providencia ponga á su cuidado y bajo la direccion de su ministerio sacerdotal.

El día 20, á las siete de la mañana, llegó á Madrid,

procedente de Génova, el Excelentísimo Señor Nuncio de Su Santidad en estos reinos, Mons. Cretoni, acompañado de su hermano el Padre Vicente, Agustiano, del nuevo Auditor Mons. Bavona, y del secretario Sr. Aquilante.

En la estacion le esperaban el Excmo. é Ilmo. Sr. Arzobispo Obispo de Madrid-Alcalá y Mons. Vico, regresando todos juntos en el carruaje de la Nunciatura al palacio de la calle del Nuncio, donde fué recibido por su eminencia el Cardenal Di Pietro y por todo el personal de la Abreviatura.

A las diez y media recibió al Tribunal de la Rota, y luego Mons. Di Pietro le enseñó todas las dependencias del palacio que ha de ocupar.

EL MAHONÉS da la bienvenida al nuevo representante de Su Santidad, y reitera el testimonio de su respeto y de su adhesion incondicional y absoluta á la Augusta Persona y á la autoridad soberana del Romano Pontífice, de quien es enviado dignísimo Mons. Cretoni.

La procesion de precepto que saldrá mañana de Sta. María á las 6 de la tarde, recorrerá el siguiente trayecto: Plaza de la Constitucion, calles de S. Roque, Arrabal, Horno, Cifuentes, Moreras, Bastion, Deyá, Nueva y Constitucion.

Cubrirán la carrera las fuerzas del Regimiento de Baza y Batallon de Artillería, al mando del Coronel Sr. Batanero, asistiendo la música del expresado Regimiento.

En Villa-Cárlos falleció ayer noche la Srta. Esperanza Vinent Serra, á la edad de 26 años, habiendo recibido con fervor los Santos Sacramentos: era hija del fervoroso católico D. Gabriel Vinent Amorós y hermana de nuestro buen amigo el médico en Alayor D. Francisco Vinent. La finada era celadora del Apostolado de la Oracion y de la Asociacion Josefina.

El entierro se ha verificado á las 5 de esta tarde con muchísima concurrencia hasta el Cementerio, rindiendo una plegaria á su eterno descanso, como lo hacemos tambien nosotros, al mismo tiempo que acompañamos á toda la familia en su doloroso sentimiento.

D. Juan Pons Cams, nuevo sacerdote de Alayor, celebrará la primera Misa el viérnes día 9, festividad del Sagrado Corazon de Jesús, en la parroquial iglesia de Sta. Eulalia en la propia villa.

D. Antonio Vinent Caules, de Mercadal, tambien recién ordenado, celebrará por primera vez la Santa Misa, el domingo día 11, con toda solemnidad, en la parroquia de S. Martín de dicho pueblo.

«La Almudaina» da la noticia de que en breve fondearán en aquella bahía las escuadras francesas del Mediterráneo y del Océano unidas, formando un total de 15 imponentes acorazados.

El «Boletin Oficial» del día 27 del corriente publica una circular ordenando la busca y captura de Antonio Jaime Bonet, de 13 años de edad, de oficio panadero, ojos negros grandes, que falta de la casa paterna desde el 28 de Abril próximo pasado.

SANTORAL

Miércoles 31 de Mayo.—Ntra. Sra. del Amor Hermoso y Sta. Petronila.

Juésves 1.º de Junio — *SS Corpus Christi*, san Pablo presbítero y S. Simeon monge.

Viérnes 2.—S. Marcelino y Sta. Emilia mártires.

VISITAS DE LA CORTE DE MARIA

Miércoles, á Ntra. Sra. de la Sagrada Familia en Sta. María.

Juésves, á Ntra. Sra. del Amor Hermoso en santa María.

Viérnes, á Ntra. Sra. de la Purísima en S. Francisco.

CULTOS SAGRADOS

Mañana, Festividad y Misterio del *Corpus Christi*: en la parroquial de Sta. María á las 8 Misa con fervorines y Comunion general para los congregantes del Palio y sócios de la Vela y Oracion á Jesús Sacramentado; á las 9 y media se descubrirá S. D. M. con canto solemne de Tercia y la Misa mayor á voces, será celebrante el Rdo. Sr. Morillo, Ecónomo de la misma, ocupando la cátedra del Espíritu Santo el Rdo. Sr. Pons, Ecónomo de S. Francisco, después se dirá la Misa última, quedando el Señor de manifiesto: por la tarde á las 4 Vísperas con toda solemnidad, Completas, Rosario y Estacion, á las 6 saldrá la procesion de precepto, la que terminará con la bendicion con el Santísimo Sacramento.

Parroquia del Carmen, á las 6 y media se dará principio á la piadosa devocion del mes de Junio consagrado al adorable Corazon de Jesús durante la santa Misa; á las 10 la Misa mayor con el Señor de manifiesto: por la tarde Vísperas también con esposicion del Señor, Estacion y Rosario.

Parroquia de S. Francisco, durante la Misa primera se dará principio al mes de Junio en honor del Sagrado Corazon de Jesús, á las 7 el Rdo. D. Miguel Perez celebrará la primera Misa, comunion y solemne Te-Deum; á las 9 la Misa de la Tropa; á las 10 la Misa mayor solemne con esposicion de S. D. M.; por la tarde Vísperas y Sto. Rosario.

Concepcionistas, á las 6 se manifestará el Señor Sacramentado practicándose con solemnidad la devocion del Mes consagrado al adorable Corazon de Jesús, Misa y Comunion general.

Sta. Eulalia, continúa el Jubileo-circular de Cuarenta-Horas, mañana el Señor estará de manifiesto desde las 6 hasta las 9 con Misa meditada, estacion y demás actos, también se rezará una piadosa Novena en honor del sacratísimo Corazon de Jesús. Los días siguientes será la esposicion por la tarde desde las 6 y media hasta las 8 y media.

Asilo de Huérfanas, á las 6 y media Misa meditada, comunion y fervorines, todo con el Señor de manifiesto y en honor del propio Misterio.

Viérnes, en Sta. María á las 7 se manifestará el Señor, Misa, Meditacion, Comunion, Estacion y Moteles todo en honor y desagravio del Sagrado Corazon, ofrenda del primer viérnes que todos los meses le dedican los Asociados al Apostolado de la Oracion y Comunion Reparadora. Todos los días estará el Señor de manifiesto á las 9 durante la Misa mayor y á las 4 de la tarde en las Vísperas y Sto. Rosario.

AVISO—Los Señores y Señoras asociados á la Oracion y Vela á Jesús Sacramentado durante las Cuarenta Horas y los de la Congregacion del Palio se servirán asistir á la Misa y Comunion general que se dirá á las 8 en Sta. María, como tambien á la solemne Procesion que saldrá á las 6, para la que deben reunirse en la capilla del Santísimo de la misma iglesia, provistos todos de su correspondiente Medalla—La Junta.



EL PRESBITERO

D. MIGUEL PEREZ Y BOCCO

CELEBRARA SU PRIMERA MISA

EN LA PARROQUIA DE SAN FRANCISCO DE ASIS

Á LAS SIETE DEL DIA DE MAÑANA

FESTIVIDAD DEL SSMO. CORPUS CHRISTI

ASISTIÉNDOLE LOS REVERENDOS

*D. Antonio Lons y Lons, Dbro, cura-economo
de la referida iglesia*

y

*D. Matias Nuza y Bisch, Dbro., vicario de
la ayuda-parroquia de la Concepcion.*

El celebrante y su familia tienen el gusto de invitar para este religioso acto á sus amigos y conocidos.

Mahon 31 Mayo de 1893.

No se reparten esquelas.

VIAJES DIRECTOS ENTRE MAHON Y BARCELONA Y VICE-VERSA DE MAHON PARA BARCELONA

Saldrá el viernes próximo, 2 de Junio, á las cinco de la tarde el vapor

MENORQUÍN

su capitan D. Bernardo Cabot. Admite carga y pasajeros y lo despachan los Sres. Goñalons, Carreras y C.^o, calle del Angel, núm. 10.

DE BARCELONA PARA MAHON

Saldrá el propio buque el miércoles, 7 de Junio, á las seis de la tarde.

Consignatarios en Barcelona: Sres. Moll y Corominas, Plaza de Palacio, letra B.

HERNIAS (TRENCATS)

Detencion, alivio y curacion radical de las hernias (trencats) se obriene por medio del braguero mecánico regulador acompañado del parche inventado por el especialista Sr. PALAU; recomendado por todas las eminencias médicas y premiado en la Exposicion de Barcelona, con Real privilegio.

Calle Ancha, 12 y 14, al lado de la iglesia de la Merced, BARCELONA.

Consultorio Ortopédico de 8 á 1 y de 3 á 7.

Don Rigoberto Garcia Blanco,

Juez de primera instancia del Partido de Mahon.

Hago saber: que el día dos de Junio próximo y siguientes necesarios, empezando á las diez de la mañana, se procederá á la venta y remate en pública subasta en este Juzgado y el municipal de Ciudadela simultáneamente, siendo la postura suficiente, de varios géneros y efectos recayentes en la testamentaria de D. Sebastian Vives y Monjo, vecino que fué de Ciudadela, con rebaja del veinte y cinco por ciento de su respectivo avalúo, cuyos bienes se hallan de manifiesto en poder del administrador D. José Anglada y Vila, de aquella ciudad, debiendo los licitadores consignar previamente en la mesa del Juzgado el diez por ciento del tipo de subasta y exhibir además su cédula personal, cuyo depósito servirá á los compradores á cuenta de del precio y se devolverán inmediatamente los demás; pues así lo tengo mandado en providencia de hoy de dicho juicio.— Dado en Mahon á veinte y dos de Mayo de mil ochocientos noventa y tres.— Rigoberto G. Blanco.—Ante mí, Juan Allés.

DON FÉLIX RUBIO

DENTISTA

Hace saber que coloca dientes y dentaduras artificiales garantidos para comer, con una baratura fabulosa. Muelas y dientes sueltas dos pesetas y media uno y las dentaduras completas 50 pesetas una y si después de colocada no está á gusto de la persona la deja y no paga nada. También va á domicilio. Consultas y operaciones gratis de 10 á 11 de la mañana para los menesterosos. Empastaduras, orificaciones y todo lo demás del arte del dentista, mas que barato.

PLAZA PESCADERÍA, 31.

VENTA

Se vende un ariston, apropiado por sonoridad y demás condiciones para su empleo en sociedades de recreo, cuanto mas como mueble de adorno para habitacion. Para datos concretos dirigirse (en Mahon) á la calle Santa Ana, núm. 13; entresuelo.

LIQUIDACION POR 6 DIAS

Tienda calle de la Arravaleta n.º 16 al lado del Estanco

Se liquidan todos los generos, muchos de ellos se dan á mitad de precio, como son: indianas, cretonas, listas, batistas, lanillas, abanicos y toda clase de generos.

16, ARRAVALETA, 16.

CUPONES

CUBAS,
EXTERIOR,
INTERIOR Y
AMORTIZABLE

SE PAGAN DESDE HOY

CAMBIO MAHONÉS

8, INFANTA, 8.

TINTA NEGRA

azul, negra, encarnada y morada

ARENILLA NEGRA

GOMA EN POTES

TINTAS PARA SELLAR

Bastion, 39, Imprenta.

MAGNESIA Efervescente
La acreditada Magnesia Efervescente
VALENZUELA

Se vende á una peseta el bote. De venta en Mahon: Farmacias de D. Rafael Galvez, D. Mauricio Hernandez, D. Vicente Teixidor y D. Jaime Ferrer. En Mercadal, Farmacia de D. Antonio Villalonga; y en Ciudadela, en la de D. Juan Gornés.

EFERVESCENTE

VICTORIA Y BRITANNIA

Son las maquinillas propias para familias y mercerías. Hacen medias, calcetines y toda clase de artículos de generos de punto en gran produccion y sin costura. Con estas maquinillas pueden ganarse de 3 á 6 pesetas diarias. Precios sin competencia.

Catálogos, instrucciones, precios, agujas y piezas de cambio.

José Gimenez Iglesias

ESCUDILLERS, 64, 1.º — BARCELONA.

M. Parpal, Bastion, 39.